
Nevidomý lékařem? Nemožné! Postižení je při studiu zádrhel

Nevidomý lékařem? Nemožné! Postižení je při studiu zádrhel

Hradec Králové/ Hendikepovaní studenti už mají více možností studia na vysokých školách než dřív. Jediným, ale velmi důležitých omezením, zůstává zdravotní předpoklad pro výkon budoucího povolání.

Vozíčkář se vojínem stát nemůže. Zatím

„Doposud jsme na naší fakultě neměli žádného hendikepovaného studenta, avšak na tuto možnost jsme připraveni,“ uvedl děkan Lékařské fakulty Univerzity Karlovy v Hradci Králové Vladimír Palička. Doplnil ale, že je rozhodující o jaké postižení se jedná. „Pokud by šlo o studenta, který je omezen pohybově a umístěn na vozík, tak si myslím, že to není problém. Bezbariérové přístupy máme téměř všude a zároveň můžeme nabídnout službu asistenta i speciálních přijímacích zkoušek. Ale u nevidomých studentů nepřichází studium v úvahu. Práci lékaře by vykonávat rozhodně nemohli,“ poznamenal Palička.

Stejnou překážku by viděl u studentů hluchoněmých, kde by nebyla možná komunikace s pacientem. „Avšak jako jeden z volitelných předmětů máme výuku znakové řeči, který je hojně navštěvován. Je to velmi dobrý doplněk pro případnou komunikaci s hluchoněmým pacientem,“ doplnil děkan. Hendikepovaní lidé se prozatím mohou rozloučit s myšlenkou studia na Fakultě vojenského zdravotnictví Univerzity obrany v Hradci Králové. „Vzhledem k tomu, že jsme vázáni potřebami armády, tak jsme o této možnosti zatím neuvažovali. A to ani v případě kancelářských profesí,“ vysvětlil zástupce děkana František Sotona.

Nejvíce možností nabízí hradecká univerzita, která v současné době má ve svých řadách kolem šesti desítek hendikepovaných studentů. „V rámci univerzity fungují dvě centra, která se o ně starají. Máme speciální programy nejen pro vozíčkáře, ale především pro hluchoslepé nebo také pro chluchoněmé,“ sdělil kancléř Ondřej Tikovský. Doplnil, že nově chystají cyklus pro učitele, aby i oni věděli, jak se správně chovat ke zdravotně postiženým studentům.